
Referat fra statusmøde på høreområdet 23. sep. 2009 
 
 
 

1. Statusgennemgang af netværkene.  
Der blev orienteret om årets netværksaktiviteter inden for de 5 faglige netværk: VISK, CI, Specialrådg., 
Tinnitus, og høretekniske hjælpemidler. Aktiviteterne er i øvrigt udførlig beskrevet i bilagspakken til mødet. 
 
Desuden blev der orienteret fra evalueringen af årets Vingstedskursus, samt planerne for næste års 
kursus. Det overordnede tema for næste års kursus vil være presbyacusis og afholdes i dagene 1-3 
september 2009.  
Det blev på mødet diskuteret om Vingsted skulle være åbent for alle med interesse/opgaver inden for 
høreområdet eller fortrinsvis reserveret medarbejdere fra DTHS-institutioner. Der var på mødet 
overvejende stemning for at kurset primært er for DTHS-institutioner, velvidende at afgrænsningen af 
aktører i forhold til høreopgaven er blevet stadig mere udvisket i takt med kommunalreformens 
konsekvenser for opgaveplaceringen.  
Vingstedkurset  afholdes af CKHM Vejle og information om kurset kan ses på deres hjemmeside 
http://www.ckhm.dk/hoere/aktiviteter/090826_vingsted/index.html 
 
 
2. Forslag om at ”kopiere” talesøjlens model med en årlig uge til afholdelse af netværksmøder. 
Talesøjlens model blev debatteret, og det blev besluttet at afvente erfaringer fra denne måde at afholde 
netværksmøder, inden vi evt. ændrer på høresøjlen.  
Allerede i 2008 blev det besluttet at aftale 2-års planlægningsrammer for flere af netværkene, hvorfor de 
også gælder i 2010. 
Der blev i øvrigt udtrykt stor tilfredshed med den måde hørenetværkene fungerer på blandt de institutioner 
som  deltager pt. 
 
3. Aftaler om netværksaktiviteter for det kommende år (2010).  
VISK: 1 netværksmøde 
CI: 2 netværksmøder 
Spec. rådg.: 2 netværksmøder og et 2-dages kursus 
Tinnitus: 2 netværksmøder og et 3 dages kursus 
Høretekniske hjælpemidler: 1 netværksmøde 
 
Det blev besluttet at det fremover af mødereferater skal fremgå hvem der har deltaget, og hvilke 
institutioner de repræsenterer. 
 
 
4. Evt.  
 
Under evt. blev der diskuteret nogle spørgsmål fremsendt af netværkskoordinator Anne-Mette Flinch, som 
fejlagtigt ikke var sat på dagsordenen: 

• Kriterier for deltagelse i netværkene fungerer på nogenlunde samme måde som ved 
Vingstedkurset. Netværkene er altså primært for DTHS’s medlemsinstitutioner, uagtet at 
der findes andre aktører inden for opgaveløsningen og velvidende at disse grænser kan 
blive endnu sværere at trække i fremtiden. 

• Det er ifølge Lars Søltoft ikke realistisk at DTHS på sine møder vil udvikle et koncept for 
sidemandsoplæring på tværs af institutioner. Hvis der er behov for dette, må det ske via 
lokale samarbejdsinitiativer eller ved at netværkene udvikler et koncept til forelæggelse 
for DTHS. 

Der ud over var der under punktet en almen erfaringsudveksling om samarbejdet med private 
høreapparatbutikker, samt en orientering om døvenetværket. 
 
Næste års møde afholdes i Odense onsdag den 29/9 kl. 10.30 til 14.30 og Vibeke Lund meldte sig som 
mødearrangør. Der er formøde for netværkstovholdere fra kl. 9.30-10.30. 
Anne-Mette Flinch oplyste desuden at der afholdes netværkskoordineringsmøde den 10/ 6 2010.  Inden 
da skal der indhentes erfaringer fra talesøjlens mødemodel. 
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